

# 港區人大代表談立法：復興百業招賢引財 立法除暴遏獨 助港安居樂業



全國人大常委會將開展香港維護國家安全相關立法工作，令香港社會各界都看到了穩定發展的希望。雖然香港攬炒派一再抹黑立法，宣稱會引起撤資、美國會「制裁」香港、香港的国际金融中心地位會不保等，但金融、IT(資訊科技)、教育、勞工不同領域的港區全國人大代表接受香港文匯報專訪時均表示，港區國安法只針對嚴重危害國家安全的行為、打擊極少數人，普羅市民的合法權益仍受到基本法和香港法例的保障，相信港區國安法能遏制黑暴和「港獨」勢力，恢復香港的和平穩定，讓老百姓安居樂業、豎立學生法治觀念、吸引高端人才，也令投資者更有信心在港進行投資，讓香港更有條件融入國家發展大局，鞏固金融中心地位。

■香港文匯報記者 郭天琪、歐陽文倩



▲市民自發抗議外勾結攬炒派亂港。 資料圖片

▲市民踴躍簽名支持國安立法。 資料圖片

## 吳秋北： 社會恢復安全 生活才有保障

沒有國家安全，何來百姓安居樂業？港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北指出，經歷過去一年的黑暴事件，市民更加明白國家安全是經濟發展的基礎，社會不安全，基層市民生活就沒有保障，所以大家都盼望國家出手為香港平息亂局。他呼籲大家旗幟鮮明支持港區國安法，工聯會亦會發動全線工會及會員，向各區市民和身邊朋友解釋港區國安法的原意，一同抵制攬炒派的抹黑造謠。

### 動盪損經濟 基層生活苦

吳秋北說，去年6月開始的修例風波，亂港分子鼓吹「港獨」旗號，外部勢力不斷滲透干預，暴力行為不斷升級，甚至出現本土恐怖主義，是典型的「顏色革命」。連續的動盪局面已對香港經濟造成巨大打擊，運輸、導遊、酒店、零售、餐飲業等受旅遊業帶動行業的從業者，都受到巨大影響，甚至一些基層市民要靠不斷開信用卡借債度日，受影響的家庭更不計其數，「暴力行為更令市民大眾的生命財產受到嚴重威脅，港區國安法勢在必行，不能允許分裂國家的風

氣在香港繼續擴張。」他強調，基層市民已受夠了黑暴和「顏色革命」的打擊，一直盼望國家能出手幫香港解決亂局，故大家都踴躍簽名支持港區國安法。有許多市民向他反映，希望港區國安法能有完善的執行機制，必須嚴格實施，又認為雙重國籍或外籍法官不應審理國安法相關案件，作為人大代表，他亦會幫市民反映意見。

吳秋北重申，普通市民的日常生活不會因為港區國安法改變，言論自由、集會自由、給政府提出批評意見、獲得各方面的資訊等，這些權利和自由都會一如既往地保持。只有組織「港獨」政黨、煽惑「港獨」、製造恐怖活動等，才會被港區國安法制裁。至於攬炒派的瘋狂抹黑，吳秋北狠批他們是「心裏有鬼」，要攬住市民「一齊死」。他說，只有國家安全得到保障，暴亂分子才不能肆無忌憚破壞社會，國際黑金亦不能明目張膽資助亂港活動，經濟民生才得以發展，並強調港區國安法立法不會影響香港的國際地位，如內地和澳門都有國安法，外資照樣大量進駐，全世界的人都會去內地旅遊、投資。

## 黃友嘉： 保障穩定融合 金融前景更好

攬炒派一再宣稱港區國安法立法後，香港的国际金融中心地位就會不保。港區全國人大代表、香港中華廠商聯合會永遠名譽會長黃友嘉在接受香港文匯報訪問時指出，港區國安法有助香港政治形勢平靜，讓香港聚焦發展經濟、民生，同時亦讓香港更有條件融入國家發展大局、受惠於國家的金融政策，及成為更理想的人民幣離岸中心，相信立法後只會更有利於香港的金融發展。

### 保金融安全 政策更利港

對一些因為立法而出現的疑慮，黃友嘉坦言「只能用事實做最好的證明」，並相信只要法例正式頒布並執行時，大家就會看到這是有針對性的法案，只針對嚴重影響國家安全的行為，打擊極少數人，「我有信心不會對香港的營商環境有負面影響，反而會有更加明朗、穩定的經濟環境。」正如高鐵西九站的「一地兩檢」推出前，大家有很多揣測，但實行後大家就明白是怎樣一回事。黃友嘉認為，港區國安法會對香港商營環境有兩大正面影響，一來可以令香港社會的政治形勢平穩、平靜下來，這對香港發展經濟、民生都有

好處；二來是立法堵塞國家安全漏洞後，令香港更有條件融入國家發展大局，例如粵港澳大灣區或中央的金融政策，可以更放心在香港推行。

他續說，國家安全其實還包括金融安全，相信國家會按步伐推動人民幣國際化，而立法後香港就可以成為更理想的人民幣離岸中心，這亦有利於香港的金融發展。

被問到美國揚言要因此「制裁」香港，黃友嘉表示，目前未看到有什麼具體措施，目前不少人的擔憂是「心理上大於實質上」。

他坦言，由之前的關稅問題，到後來的華為事件，港區國安法立法與否，都不會改變中美博弈的形勢，「如果美國對香港在金融上採取行動，有無港區國安法都要有準備，因為對他們利多於弊時他們就會做。……外國投資者也很現實，他們最終也是看香港是否適合營商的好地方，而長遠來說一定會有改善。」

就有人認為美國的「制裁」會危及香港聯繫匯率，黃友嘉認為，看不到美國改變香港的聯繫匯率對她有何好處，國際的貨幣市場上亦有充足美元，再加上香港的銀行體制、資本充裕率等指標穩健，看不到聯繫匯率會受到干擾影響。



吳秋北 香港文匯報 記者 攝



黃友嘉 香港文匯報 記者 攝



黃玉山 香港文匯報 記者 攝

## 黃玉山： 教育青年國安 社會繁榮穩定

穩定的社會環境是學術發展的必要前提。港區全國人大代表、公開大學校長黃玉山日前接受香港文匯報專訪時表示，港區國安法只針對極少數企圖分裂國家的人，完全不會影響香港的學術自由和言論自由。

他認為，港區國安法若能有效實施，能讓年輕人認識到國家安全的重要性，亦對年輕人作違法行為有阻嚇作用。他呼籲學術界從國家層面認識港區國安法，社會各界亦要積極向年輕人解釋港區國安法的真正含義，增強法制教育，相信社會一定能慢慢回到正軌。

### 無損學術自由 治安好易招才

去年的修例風波令香港社會秩序和治安變差，黃玉山直言，這或許會令許多學生、學者不敢來港做科研，而港區國安法的有效實施，能為香港提供繁榮穩定的社會環境，對香港的科研發展亦有好處。

黃玉山指出，年輕人是香港的希望，絕不能「放棄」，應該積極擁抱年輕人，通過各種方式接觸他們。港區國安法有助於年輕人認識國家安全的重要性，亦會對年輕人作違法行為有一定的阻嚇作用。修例風波中，確實有一些學生參與了街頭暴力事件，亦相信部分年輕人現在已經認識到攬炒不可能成功。

他呼籲社會各界要藉此機會，積極接觸學生，講解港區國安法的真正含義，並指當中有和平、反暴力、包容的內涵，這些都是非常正面的想法，可幫助年輕人認識到「一國兩制」，明確分裂國家、顛覆政權等是違法行為，重塑學生的法治精神，助他們明辨是非對錯。

對美國可能因應港區國安法立法而「制裁」香港，黃玉山坦言，目前尚未看到有關學術方面的實質制裁，但他強調，學術要有交流才能有進步，若限制中國科學家赴美研究和交流，對美國也是很大的打擊，如今美國許多尖端科技和實驗室，都有很多來自中國的優秀科研人才。



洪為民 香港文匯報 記者 攝

## 洪為民： 掃除不確定性 恢復科創增長

「港獨」、黑暴、恐怖主義、外部勢力近年一再干擾香港社會，令IT、初創等的發展都受到衝擊。港區全國人大代表、前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民在接受香港文匯報訪問時指出，去年6月開始的修例風波讓香港的社會環境難以預測，投資者更加謹慎，令香港連年上漲的初創企業數量，亦在去年突然下跌。他坦言，對投資者而言，「不確定性差過壞消息」，許多IT界人士都非常歡迎港區國安法，而穩定發展亦是全港市民的心聲。

洪為民在資訊科技界打拚多年，對IT、初創、投資等非常了解，看着香港去年的初創企業數量突然下跌；許多本來在香港舉行的國際會議都改在澳門、新加坡等地舉行；香港流失人才，導致去年至今往深圳發展的港人增多，但內地人來港交流、學習、招商的活動大幅減少。他續說，去年，香港中文大學、香港理工大學被「佔領」時，許多內地生「走難」，今年申請香港院校的內地學生亦減少甚多。

因此，當全國人大上月通過港區國安法的立法決定時，香港社會各界包括IT界都非常歡迎。洪為民說，如今具體條文尚未出台，許多攬炒派「頭面人物」都高調與「港獨」切割，認為港區國安法解決了嚴重危害國安的問題，但未來特区政府仍須加強工作，促進全體香港市民，尤其是青年對「一國兩制」的正確認識，明白「一國」的重要性。

### 不觸國安底線 言論自由依然

針對攬炒派聲稱立法會影響言論自由，連社交網站等都不能使用，洪為民強調，言論自由以國家安全為底線是理所當然，言責自負並非「以言入罪」，立法不會影響市民合法使用國外社交媒體或搜索引擎，市民的資訊自由、通訊自由等不會受到任何限制，但若有人在社交媒體上發表干犯港區國安法的煽動性言論，相信會被依法禁止。

至於美國對香港的「制裁」會否影響科技和學術交流，洪為民認為，所謂「制裁」都是依照大國政治博弈的劇本進行，與港區國安法毫無關係，尤其是限制科技出口等政策，美國其實從香港回歸就開始部署，並強調科技無國界，科學家亦希望促進學術交流，呼籲大家要區分政治博弈與民間交流。